

父母争夺抚养权，儿子被迫旷课缺考

法院向夫妻两人发出《家庭教育指导令》 结局：夫妻知错，孩子已回原校就读



长沙市芙蓉区人民法院发出《家庭教育指导令》，要求孩子返回学校接受教育。通讯员 供图



扫码看视频

夫妻因矛盾分居后，为争夺抚养权，导致读初中的儿子被迫转校，两次中断学业，并缺席期末考试。10月21日，记者从长沙市芙蓉区人民法院获悉，法院发出《家庭教育指导令》，孩子已回原校就读。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱 通讯员 孙红梅

父母争夺抚养权，致男孩两次中断学业

2009年，刘先生与周女士登记结婚，婚后育有一双儿女。因为家庭琐事，夫妻俩经常闹矛盾，最终决定分居，女儿跟着父亲，儿子则跟着母亲生活。

为了争夺儿子的抚养权，不让丈夫见儿子，周女士没有将儿子送到学校，导致其缺席了初一期末考试。2024年上半年学期结束后，在没有跟丈夫商量的前提下，周女士为儿子办理了转学，在其他学校就读初中二年级，但学籍还保留在原学校。

刘先生得知后，同样不打招呼，直接把儿子接走，导致儿子再次中断义务教育。

为此，周女士起诉至法院，要求夺回儿子的抚养权。调解过程中，法官了解到，男孩自2024年6月起至庭审时，在校时长未超一个月；而且男孩并不存在不适宜上学的客观情况，夫妻俩不送孩子上学更多是出于争夺孩子的抚养权。

法院发出《家庭教育指导令》

法院审理认为，刘先生与周女士未将适龄儿童送至学校就读，主观上怠于承担家庭教育主体责任，客观上对孩子的全面健康成长形成阻碍。为此，向两人发出《家庭教育指导令》，以维护未成年人合法权益以及尽快促使未成年人返还学校接受教育。

《家庭教育指导令》责令刘先生与周女士切

实履行监护职责，及时将孩子送往学校接受义务教育，不得以婚姻关系发生变化为由阻碍对方行使监护权利，要妥善处理分歧，加强亲子陪伴，共同完成家庭教育。同时，要承担起家庭教育主体责任，及时关注孩子心理状况和情感需求。如违反裁定，法院将视情节轻重，对监护人予以训诫、罚款、拘留。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

事后，刘先生与周女士深刻认识到自身行为对子女造成的伤害，将儿子送至原学校就读。

法官说法

父母是家庭教育第一责任人

“父母是孩子的第一任老师，是家庭教育的第一责任人，让适龄儿童入学接受并完成义务教育不仅是父母拳拳爱子之心的体现，更是父母必须履行的法律义务。”该案承办法官表示，孟母三迁、择邻而居，从古至今，家庭教育不可或缺。只有情、理、法多管齐下，方能制止生而不养、养而不教、教而不当，守护孩子成长的晴空。与此同时，《家庭教育指导令》是在未成年人审判工作中积极参与家庭教育治理的严厉措施，具有强制执行力，不仅有助于提升家庭教育能力，也可以进一步促进家庭幸福、社会和谐。

“线上诈骗+线下取现+网约车投送” 新型诈骗套路频发

70克黄金装运跨城 警方紧急拦截“货拉拉”

三湘都市报10月21日讯 电诈手法不断迭代升级，“线上诈骗+线下取现+网约车投送”诈骗套路频发，诈骗分子以各种理由，诱骗受害人通过网约车、邮寄、跑腿等途径，寄出大额现金或黄金，通过不见面、不现身的方式将现金或黄金取走，最终成功转移赃款。10月21日，记者从衡阳市珠晖区公安分局获悉，该局运用“大数据+网战基地+移动警务”新型警务模式，成功为群众挽损4.5万元。

10月15日21时许，珠晖公安分局网战基地民警获取到一条情报线索，辖区有群众一次性购买70克黄金，疑似陷入诈骗骗局。民警立即将此情况通报给分局大数据实战中心，同时对辖区黄金门店进行走访摸排。当日21时20分锁定黄金购买门店后，在分局大数据实战中心的大力支持下，结合门店反馈的信息，迅速联系上受害人唐某。

“受骗群众反映，他在手机上下载了某款投资软件，软件设有投资门槛，需要充值办理会员后才能开始投资。”民警介绍，骗子谎称购买黄金充值会员时间快，要求唐某拿4.5万元现金去黄金门店购买黄金，并通过“货拉拉”的方式送到指定地点。

唐某一时糊涂，在对方一步步诱导下，花4.5万元现金购买了70克黄金，并用纸盒将黄金打包好，随后通过“货拉拉”APP下单一辆小型货车，将货物从衡阳运往指定地点邵阳。

距离货拉拉司机接单已过去一个小时，为及时帮助受害群众唐某挽损，民警立即驱车追赶，并联系货拉拉司机，进行紧急拦截。当日22时许，民警成功拦截车辆，为受害人追回了70克黄金，并协助受害人将黄金兑换成现金。

链接 电信诈骗为何演变为购买黄金

监管力度加强：随着反诈中心、银行对大额转账、异常交易等行为的监控力度不断加大，诈骗分子为了规避这些限制，减少被银行系统拦截和被公安机关追踪的风险，开始寻找新的资金转移方式。

转移资金隐秘：黄金作为高价值、易携带且易于变现的资产，成为诈骗分子眼中的“理想工具”，通过诱导受害人购买黄金，诈骗分子能够更隐蔽、更快速地将资金转移，增加追查难度。

更易放松警惕：购买黄金的行为在受害人心中往往具有更强的实体感和信任感，相较于无形的电子转账，黄金更能让人产生“真实投资”的错觉，从而放松警惕。

民警提醒，不轻信陌生人的投资建议，不轻信“点赞、分享、助力、做任务”等高额返利，网上充值资金、线下托送现金的，都是诈骗。网上陌生人不论以何种理由，要求使用自有资金购买或为他人代购黄金、香烟或其他贵价物品，并要求网约车快送、邮寄至指定地点或派人上门来取的，都是诈骗。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 张博伦



警方成功追回黄金，并协助受害人将黄金兑换成现金。 警方 供图

拍卖公告 受委托，我公司定于2024年11月11日10点在株洲市公共资源交易中心拍卖24台公车，10月31日前看样及报名，咨询电话13873324859。 株洲拍卖有限公司	注销公告 湖南之华保险代理有限公司常德分公司(统一社会信用代码:91430706689542255M)经股东会决议注销，请各债权人自本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。联系人:许先生,电话:0731-82912129。	遗失声明 长沙市雨花区中雅培培双语中学遗失中国农业银行股份有限公司长沙玉竹路支行开户许可证,核准号:J5510087749102,声明作废。	遗失声明 升福楼宇工程有限公司湖南第四分公司遗失财务专用章(编号:430105110109729)、温嘉私章(编号:430105110109731)各一枚,声明作废。
股东会决议 股东周意平出资额6万元,代表公司1%的表决权,公司已于2024年10月15日向其邮寄送达会议通知,并于2024年8月31日在《三湘都市报》上刊登了召开股东会会议公告,股东周意平在知晓本次会议召开的时间、地点、内容的前提下,自主决定不参加本次会议,视同放弃对会议讨论事项的表决权。湖南天地人和汽车服务有限责任公司	注销公告 张家界市武陵源区武陵源大酒店有限公司(统一社会信用代码:914308110726157417)经股东会决议决定注销,请各债权人自本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。联系人:邓敏,电话:13973525766。	遗失声明 长沙市天心区兴芳食品店遗失食品经营许可证正本,编号:JY14301030611113,声明作废。	遗失声明 肖雅琪(父亲:曾用名肖亚坤,现用名肖森,母亲:雷艳华)遗失出生医学证明,出生证编号:H430513455,声明作废。
股东会决议 本人黄荣荣遗失株洲市时尚中心有限公司2022年3月14日开具的押金收据,编号为装修押金00000273,金额10000元。2022年7月13日开具的运费服务费和租金票据,编号分别为00001713和39211097,金额都为58291元,声明作废。	注销公告 汝城县土桥镇星里幼儿园经投资人决定注销,请债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或要求提供相应担保。特此公告。联系人:邓敏,电话:13973525766。	遗失声明 湖南优图信息技术有限公司遗失公章(编号:43010510120771),在此遗失期间发生任何事情与本公司无关,特此声明并作废。	遗失声明 张辰熠(父亲:张黎黎,母亲:张丽丽)遗失湖南省出生医学证明,编号:T430139335,声明作废。
	注销公告 芷江东昇果园遗失食品经营许可证副本,编号:JY14312280231222,声明作废。	遗失声明 黄智娟因不慎遗失坐落于飞天山乡(镇)龙湾村的水城滩涂养殖证原件,编号:湘苏仙区府(淡)养证[2024]第00002号,声明挂失。	遗失声明 滕子辰(父亲:滕伟,母亲:韦俐娟)遗失湖南省出生医学证明,编号:H430147073,声明作废。
	注销公告 郴州童乐装饰设计工程有限公司遗失公章43098110006255,财务章43098110006256,发票章43098110006257,各一枚,声明作废。	遗失声明 安化县锦诚建筑工程有限公司财务专用章(备案编号:43092310007243)、棋飞华法人私章(备案编号:43092310007245),遗失作废。	遗失声明 张辰熠(父亲:张黎黎,母亲:张丽丽)遗失湖南省出生医学证明,编号:T430139335,声明作废。
	注销公告 湖南东鹏电子商务有限公司行政公章43130210047658,遗失作废。	遗失声明 湖南耀磊工程咨询有限公司遗失公章43098110006255,财务章43098110006256,发票章43098110006257,各一枚,声明作废。	遗失声明 衡阳市蒸湘区阳红商贸有限公司遗失公章43040710058755,财务章43040710058756,及法人阳红私章43040710058757,声明作废。